政院青輔會主席、 畢服會聯合邀請行

週日) 聯合舉辦慈

學社爲配合政府籌

(本報訊

)化工

談、韻律趣味等。

參加的大專合唱團計有輔

程

片欣賞、樂曲介紹、草坪座致詞。當天活動內容包括影 時之始業式中邀請俞訓導長 ,假本校擧行,並於上午十 日(週日)上午八時三十分 專合唱團聯誼,將於本月六

定於本月六日(

一立中興大學教授

凡參加的同學於

十二月五日上午十 建大汽車廠,定於

院、德明商專、台北工專等大、中正理工學院、技術學

至八時三十分,與四)晚六時三十分

社

· 宗宽、覺民等

全校師生前往聆聽。

十二月七日(週

典館四〇一教室舉辦一系列的「美姿美儀講座」,屆時歡迎氣息,並對女性氣息與儀態有更深刻的認識,女聯會特假大(本報訊)為使華岡女青年,以朝氣蓬勃的姿態迎接多的

身美容院陳美津老一)晚七時至九時

學問題

0

下的同學於當日上 ,有專車送達。山 ,於大成館前集合

十二月十四日

青年輔導政策與就 程全生主講「當前

當日上午七時廿分

壓美容法」,內容師主講「全身的指

美容師主講「過個 養生堂化妝品公司 大時至九時,邀請

教育部正門口集合

址:

臺中

北國

北陽明山華岡國文化大學

中

華民

國

五

+ 七

年

+

月

+

Ħ

創

第二五

五

號

佰元者送月曆卡

農

擊

房

擧行

動 部

「優美儀態的養成 姿老師曾慶美主講

7馬

朝

綱

談

,邀請實踐家專美二)晚七時至九時

等甫文

、漢民、

訊

文甫

(本報

日

稚暉、士

學,服裝須以莊重又,凡參加的同 勿坐錯車子。 車次及座號入座,

社名稱,盼同學按

(本報訊)第二屆北區大

遇

整潔爲原則

0

場並贈送精美紀念 各種減肥法等, 皮膚的保養化妝、 法、保健推拿法、包括美容穴道指壓

> 保養、外出淡妝。 容有冬季皮膚基礎 漂亮的多天」,內

> > 專車前後均貼有學 ,逾時不候。每一

校 刊 非賣品

電編輯室 : 八六一〇五一一 維 貞 鄭:長

創 辨 潘:人 行 發 鄭:長社譽名 行 和 銘 嘉蘭聞 武 社 生 蘭 方:長 河 室 聞 新:編 系 學 刷 印:刷 心中動活生學:行 社 副 王 印 發

備有投影機介紹及程概述」,屆時並 輛系主任馮朝剛博 請中正理工學院車時假興中堂,特邀 士,主講「戰車工 幻燈片介紹。歡迎

全校師生踴躍前往

系列美姿美儀講座

會

包括指壓化粧減

肥等項目

聆聽。

華

畄

,每張六元,每套 製校景卡一套十張 製格子一套十張 製物等 另有折扣優待。 大型月曆一份,歡張,滿叁佰元者送 特價五十四元,凡 次購買十套以上

發、王嘉良擔任。

銘—張晉源。

任教練,正副隊長分由王明

動中心桌球場舉行 十二時卅分,假活 定於本月七日中午 盃桌球團體賽」, 球社主辦之「新生

。前三名者頒發獎 分個人賽、團體賽

屆電機盃桌球賽。 地下室,舉辦第二

,歡迎華岡師生前 之來臨,特別佈置 十片專櫃 十十八專櫃 (本報訊)華岡 耶誕 禮 品 賽程,當日下午五 帮與禮後並將公佈帶隊準時參加。開幕典禮後並將公佈

不到者以棄權論 念品贈送給各隊

買禮品、卡片滿兩卡一律打九折,購 往選購。 凡聖誕卡、賀年

下午一時假貝葉廬 (本報訊)電機 時十分正式開賽。 該社並備精美紀

北區大專合唱 專 天下午五時結束。 餘人。全部活動於當 泰北中學集合。

日假華岡聯誼 北區大專學生社團服務中動去年即由該團主辦,數 之 損 華 記 目 的 樂者 磨之宗旨, 宗旨,以期達到以歌會友1,抱著彼此切磋、相互琢 的,在於集合愛好音 該項活動之主要目 該項活

指導,得以順利展開第一屆。 辦,並有觀光系曾昆華教授之 期去年即由該團主辦,救國團 各校的熱烈響應,今年決定再 度由華岡合唱團 有鑑於去年首辦之成功,得到

野炊、烹飪比賽等 生活營。內容包括 :分站教育、無具 生活營。內容包括 :分站教育、無具 月六日前往淡水竹 開幕典禮於今日中 間。圍國小從事文康訪 △法商盃足球賽

參觀故宮博物院, 學社定於本月六日 (本報訊) 鄒容 心集合。 △登山

半鐵路餐廳集合。 往觀音山—硬漢嶺 七時四十分活動中 皇帝殿登山,上午 、古渡。上午八時 社六日前

教練,正副隊長分由陳定宏 元正擔任領隊,林訓老師任 工農拳擊隊由該校校長吳 行旅遊活動,行程會定於本月六日擧(本報訊)僑聯 自台北→基隆公園 自台北→基隆公園 自台北→基隆公園 額有限 踴躍報名參加 ,名 場舉行,由企管系午十二時正假大操 主任主持開幕。 衆駕訓班之同學,

躍參加

金。盼該系師生踴

「集中講解」,希 「集中講解」,希 「集中講解」,希 「集中講解」,希 舉行。 球比賽,今日下午 國 △英文系班際桌 術 社 觀

摩 聯 誼 活 動

器等。歡迎全校師生踴躍前往觀賞

團辦公室內領取,並繳清裝裱費(全開中午十二時卅分至一時,至活動中心社中午十二時卅分至一時,至活動中心社中午十二時卅分至一時,至活動中心社會接評賞會,尚有部分比賽作品及獎狀書法評賞會,尚有部分比賽作品及獎狀 二佰元,其餘皆一佰、伍拾元正 、張志鴻、郭遠彰、澄懷、吳基昌 長は鬼、郭遠彰、澄懷、吳基昌、吳未領者有:鄭柏左、徐文貞、林淸海 書法 評賞會作品 待 領 0

中乙級本校郭勇郎—工農鄭全旺—工農張芳誠。 農郭詩昇。中丁級由本校黃志 文火。中丙級本校林我樑—— 農李建賢。輕丙級本校陳宗群 華明。輕乙級本校楊照培—工輕輕甲級本校王明發—工農董 贊—林漢清 —工農陳定宏。輕丁級本校陳 0 工農詹宏銘,陳清徽甲級本校謝永乾 當日拳賽賽程如下: 林漢清擔任 教授。屆時歡迎同 講演「戲從那裏」午二時假二〇三室 城 各 社定於今日 本報訊)大夏 項活 區

下

,假大義館健身房舉行友誼 擊隊於今(五)日下午四時

本校拳擊隊與北市工農拳

賽。本校拳擊隊由鄭富吉老 師擔任領隊,陳和德老師擔

擔任助選」。歡迎 信學前往聆聽。 (本報訊)城區 於今(五) 辯論示範觀摩賽, 今日下午二時,假 冷日下午二時,假 演辯社例行活動於 等辦 集合。 參加。該日下午一動,歡迎同學踴躍 邨幹訓班 日學辦「國防部青 題目爲「學生應 學前往聽講。 公参觀活 可

△凡報名參加

大

我與油拉沙豆

泡,不易冒煙,不易變色

(4)油罐容器加蓋緊閉。

(4)大豆沙拉油應不易起

一如何使用大豆沙拉油? 不要加高溫到食油冒煙 (1)火候適宜,不宜過熱

供提社學養營品食

淡,透明清澈,氣味宜人

(3)大豆沙拉油應油色清

標示之產品。

油質的劣化及酸敗,因此:

(2)購買政府認許有正字

(1)務必購買「廠商原裝、如何選購大豆沙拉油? 之大豆沙拉油。

不可混

一如何存放大豆沙拉油?

反覆使用油炸太多次。

(5)油炸過之食油,移作煎炒用,不宜(4)油炸中及油炸後須用細網淸除殘渣

(3)油炸食物。

(1)煎炒食物。

(3)油炸材

料要新鮮,表面水分愈少愈

滅少油與空氣接觸機會。

(2)儘量避免激烈攪拌,

樣容易使油質劣化

0

T放入烹調材料,因爲這

五大豆沙拉油之用途: (4)省化的食油應該丢棄, (4)省化的食油應該丢棄, (5)基油的容器乾燥清潔。

建設舒爽的公園、風景區、遊憩區的時代。 方,造園事業已經由爲個人規劃精緻的花園,進入了爲人民 有私用庭園的機會愈來愈小。爲了讓大家有休閒遊憩的地 本報特稿)都市空間 有限,由於時代演進,都市居民想

河的避暑山莊…等,南方的西湖、蘇州園林如綱師園、獅子 盛名,其成就可供利用參考之處甚多。 造園在中國有悠久的歷史,北方的苑囿莊園如頤和園、熱 、留園…等,及台灣的板橋、霧峯兩地的林家花園,俱負 一十多年來,台灣地區由於人口跟經濟之快速成長,造成

複雜的發展趨勢,遂造成土地使用和建構管制不完善,安全規劃以及保育…等措施不足,人才的培育也未能配合這快速 況下,需要專司訓練人才,去做研究的和實務的工作,本校程的理論與技術,才算掌握造園事業新的時代趨勢。這種境 的特性,進而要全盤瞭解從規劃、設計到施工、管理整個過 由考慮委託者個人的需求,而進爲服務使用者集體的期盼。 之後,企求眞善美的生活環境愈是殷切,而從業者的態度也 化,有待儘速改善。特別是今天,大家在充分享受物質文明 源的壓力也就急速上升,但是土地資源、生態環境的設計、 、寧靜、便利、美觀也未達理想標準,居民生活環境日漸惡 產業活動跟生活程度提高,同時社會加諸土地及其他環境資 從業者所須具備的專門知識,也由僅認識花樹草木等材料

規劃爲核心,使學生在學習過程中瞭解專業之範圍、態度、興趣,繼續研究進修。目前課程的安排是以造園設計和景觀應在設計與規劃界能實際動手操作,而且要看個人的需要和 在造園界的功能與任務,吳梓認為造園系畢業的華岡人不但務有年。鑑於當前國內造園事業的困境,及針對學生畢業後為實際參與培育造園人才之工作,現任系主任吳梓負責系 万法、技術…輔以生態、環境、工程、管理、美術、心理… ,希望藉此將國內造園事業帶入新的境界。

備、教學經驗諸方面,都能給予新設的該系極大幫助。海洋、經濟、法律…等皆與造園系相關,在資料、師資、設。餘如土地資源、觀光、市政、地理、美術、森林、地質、慮美工組合爲主。另外有園藝就僅偏重培育植物的作業之道 爲主。而造園則是戶外空間的利用工作,重視自然材料及考環境,但建築是較爲幾何性的營造工作,建築是以人爲材料據吳主任表示,造園與建築相關,同是爲設計與規劃實質在國內當前環境中所需的知識和技術。 園藝系預定於下學期成立學社及出版刋物,並擬於本學年學經驗的專家,並對學生畢業後的出路,大有助益。現在第一年,專業課程所聘任的教授,都是富有工作及教

試,以保障學生就業之出路。(記者:韓大智)學者來華交流;另一方面能在近期內設立研究所,及充實師學者來華交流;另一方面能在近期內設立研究所,及充實師吳梓主任希望今後一方面能與外國學校聯絡,以延聘專家 內舉辦參觀、演講、座談等學術及康樂活動。

因爲高溫、陽光、空氣及雜質都會促進 ②避免放在窗口受陽光之照射 (1)大豆沙拉油應放置於陰凉、乾燥處 (6)新舊食油須以不同容器分開盛裝 患上心臟病 (2)富多元不飽 (1)不含膽固醇,不會導致血管硬化或 (4)富有維生素E,防止老化 (3)含最豐富之必需脂肪酸 能促進孩童發育並保持成人健康 和脂肪酸防止血管硬化

亞油酸

0

的吸收及利用為健康所必須。 (8)油脂使食物更可口及食後使人有飽來之震擊。 6供給人體生命過程所需熱能 (5)促進脂溶性維生素A、D (7)油脂可以保護人體內臟,並對抗外 È 0 K

食感。 臟功能。 (9)大豆沙拉油不含芥酸,不會損害心 食品營養學社提

要再使用

勢而獨立爲造園及景觀規劃學系 (上接四版

後是經驗交流,導師間提出各人輔導方式、互相觀摩。 場地、音響設備等之限制,表演同學怯場,仍未臻理想,達此次會議雖經用心策劃與準備,但因與會人數過於龐大、 心理衞生中心提供自我功能評估等資料供與會導 師參考。最

到預期效果 並將利用幻燈片

· 綠影帶、電影等增加視聽效果。 擬於下學期導師會議針對此次缺失改進, 、分析及建議

之,少數系級爲配合此項規定選派所有專任擔任,但並不適一一導師的聘請:教育部規定聘請講師以上之專任教師擔任 合導師職之老師。

導師者,每月發給導師指導活動費,按每週二小時計算,比施辦法中第十二條規定「各校主任導師及講師以上教師兼任二導師鐘點費:現本校之導師制度並未依教育部頒佈之實 照鐘點費標準發給。」本校如依部定則有下列困難:

無合上述仍維持原學校之導師制度辦理: □改發鐘點費,必須在學期中排定時間、教室,依課務且此項撥款核算之作業必須統一由教務處課務組統籌。 且此項撥款核算之作業必須統一由教務處課務組統籌。 且此項撥款核算之作業必須統一由教務處課務組統籌。

○一不限制場地,分組實施導師時間。

□導師費由提高之壹仟元,依十個月支付

,共

成效。 料,訓導處將於本學期起加强催繳,以利統計分析導師制的數班級未繳回,有的導師反應輔導工作已作,但不願填寫資三、導師業務資料:依六九學年兩學期回收統計,顯示大多 元。

種特質: ,假如導師本身條件欠缺 假如導師本身條件欠缺,則等於虛設,導師至少應具備。四導師本身特質:輔導工作中,導師本身的特質非常重

入瞭解學生的情感 不要把自己的情感與學生的情感混爲一談 □客觀性:將學生的問題以冷靜客觀的態度加以分析∪喜愛靑年:關懷學生的成長,與健全人格的發展。 ,應誠實接納,深

0

尊嚴。 巨 尊重對方:對學生需要積極的關照 ,尊重對方的人格

表現,可以得到明證,並已成為安定學校和社會秩序的關鍵と對於任艱鉅。此點,在近年來本校畢業校友不斷有各種優異的別練學生、輔導學生,使其在學業上、在課外活動上、日新史和導師工作,教與育並重,就是秉承此一指示,在不斷地度和導師工作,教與育並重,就是秉承此一指示,在不斷地度和導師工作,教與育並重,就是秉承此一指示,在不斷地度和導師工作,教與育並重,就是秉承此一指示,在不斷地度和導所工作,教與育並重,就是秉承此一指示,在不斷地度和導所之任務,不僅在例行的輔導工作 創辦人會至了: 一種的安學,禮貌的維持,整潔之維護,學生品德、學業之啟 校的安學,禮貌的維持,整潔之維護,學生品德、學業之啟 校的安學,禮貌的維持,整潔之維護,學生品德、學業之啟 達成五育並重的預期教育效果

模倣黑人歌唱和舞蹈,這種表演具有歷因素之一。這是由白人樂師塗黑面孔,

在爵士樂初期發展過程中,遊唱樂表演 他們經常把身體動作和音樂合而爲一,

(Minstrel Show)也是影響爵士樂

的舞台娛樂。至于「Jazz 」這個名記成一個核心,由是產生出第一種美國。們的歌唱、幽默感、舞蹈與樂器,交響與人的土語對話,這種墾植園「小黑黑人的土語對話,這種墾植園「小黑

默感、舞蹈與樂器,交織 話,這種墾植園「小黑」

利戲院台上出現,他們唱歌、跳舞、學 ,四名白人塗黑了臉孔在紐約市的保華史性的時刻,是一八四三年二月的某夜

黑色大陸非洲素有

動律的由自放奔於醉陶

謝 操體士爵 銘

孕育爵士的是從非洲 同嚮往的目標。起初 歸自然的運動,目前 進文明各國人們所共 [|] 以 成 為 地 球 上 所 有 先 而非洲的律動,非洲 人柔軟的驅體在一學 動中更益散發著回 野性王國」之稱,

特的音樂,而產生「黑人靈歌」。此外 於是,把原有的和外來的揉合成一種獨 口天生的感情和思想來爛補它的不足, 詞,一方面以他們自 山蠻野的黑人。他們無法完全吸引來自荒 寺院誕生的歌謠,卻美歌,可是這種在大 一方面保留了教堂歌 黑人悲慘的命運,基 鄉的歌謠,爲了安撫 時總會由衷地唱起故 們傳教,教他們唱讚 帶到美國本土的黑奴 督教出於善意地向他 每當他們懷念故鄉

英語「 Jazz Gym-語的「 Jazz Gym-合,稱爲爵士體操 nastics」中產生 nastik 」相當於 。爵士體操是從德

孕育出今日擺脫樂譜覊絆、自由自主,頌和進行曲、加上獨特的即與變奏,而黑人靈歌、西非的節奏、歐洲法國的香

國黑人音樂,後來揉合美南新奧爾良的 調」(Blues)無疑的,爵士它源於美 黑人又揉合了白人的管弦樂和其它音樂

,造就了深含憂鬱的歌調,特稱之「藍

士的骨骼來自非洲,其血肉則取自歐陸創新求變的爵士心聲。也可以說:「爵

有非洲傳統的黑人,當然就有舞蹈,

代爵士舞。爵士芭式上由純爵士至現式上由純爵士至現 蕾舞,在藝術價值 熱情、洋溢著躍動 感,所以世界各地 上已邁進了一大步 、朝氣勃勃、充滿

涵著以往古典音樂 「自由的韻律和運管有如下的解說: 古典音樂爲中心, 體自然的要求而納把爵士韻律當作人 **體運動,然大多以** 律形態爲方式的身 入身體運動。在過 以繼續發展」。她 動使體操的動作得 去雖出現許多以韻 體操的深遠目標,

素,爵士因爲新鮮 變爲體操的根本因 曼」(Monica 。其創始著爲瑞典 地風行於世界各國 的新語,在歐洲約 Beckman),她對 人「莫尼卡・貝克

個字,可是早在一九一三年三藩市的晨Jom Brown)第一次公開宣稱用過這 活的技能,前者轉 身體,以備適應生 成,但第一次併成「 Jass」,是於一九(Reisenweher)大飯店演出成功而造 白人樂隊(Original Dixieland Jazz 化爲藝術,後者演 但它也被用來鍛鍊 乃至情緒的發洩, 報及音樂時就用過這個字。 Band)在紐約哥倫比亞區的賴新韋伯 跳舞是用來表達我們的欲望、祈求, 五年芝加哥的白人樂隊領班布朗 前有如大火燎原般十年前已擡頭,目



是全身就能擺動, 對人們具有身體扭可能性。爵士體操 頗有益 動的快感和喜悅感 往的體操,迎合大 ,也可說是美化以 動作類似鐘擺運動 效率的運動,也能 ,在力學上是最有 運動中產生。這 份作支點的脫力 種

本能運動,能使人有的動作而釀成的類件而釀成的一種動和爵士特與快感。由此可知與快感。由此可知 身體韻律與音樂一 (Ekstase),即 神上的充實感,在一眼的體操更富精 爵士體操裏把這種 的扭動比以往

位也隨著擺動,於權動,然後其它部概動作從擺動開始, 付工體操長能吸 一種自然運動 動,其特徵是使用 引人的魅力是基本 律體操爲一體的運 綜合爵士舞蹈、韻性。故爵士體操是 子性或 強烈的衝動

中歷經了各

人生的旅程

寒家庭,在

出生於貧

部具有價值的著作。

學位,經過五年的苦心研究,及在陳立

夫、秦孝儀兩位教授的指導下,完成這

種辛酸的葉

△本文所附的四張圖片均為爵士體操 的示範動作

作。

體

道破他對人 繼續從事學 的開始 富的學識教 且條理分明,易於領悟。 | 理的重要,最後以「中」調整人生的類的天性,以「誠」的力量來喚醒「公生的看法。 生的看法 另一個奮鬥 0 育下一

價值,認識生命的眞實意義。他認爲, 葉有福目前執教於嘉義農專,以其豐 蔣公人生哲學思想不僅完整博大, 代;並利用課餘之暇

程的段落是與期許,學 責任的加重 表示:「榮然很謙虛的 學位,他仍 今日榮獲國 有福, 雖然

家文學博士

」的人生哲 而後以「仁 學作基礎, 人生哲學在 於以行的哲 哲學思想之 蔣公人生 切。易言

十月十六日通過教育部口試,榮獲國家著儀兩位教授共同指導之下,以「總統子儀兩位教授共同指導之下,以「總統研究生業有福(見圖),在陳立夫、秦 文學博士學位。 (本報特稿)本校哲學研究所博士班

輯、專校講師等職。 ・先後畢業於本校東語系、哲學研究所 ・先後畢業於本校東語系、哲學研究所 葉有福現年卅六歲,台灣省嘉義縣人 民國六十五年六月考入本校攻讀博士



一具有中華民國國籍,思想純正,且

對推行民族精神教育

0

,生活教育素具熱心者。

潘

維 和

70 11 6第十二屆第五 次評 議 會

訓導工作的推行,可收事半功倍之效。兹將本校導師制度暨化雨中培養完全的人格。因此良好的導師制度,對於教育、 示範的「人師」;不僅「作之師」,而且「作之親」,使學的意義不僅是傳道、授業、解惑的「經師」,抑且要爲品德學輔導體制,導師制度自爲重要措置之一。「導師」所代表 實施情形,概略報告如後。 生心靈溫暖,精神充實,思想淨化,品德陶冶,從而在春風 新型大學,承中國數千年民間講學之統緒,博釆西洋現代大 宏揚三民主義的華學基地,要建立一所推進中國文藝復興的 一十年前創辦人手訂華岡興學旨 ,即 標揭要建立

本校依據教育部頒佈之「中學以上學校導師制實施辦法」壹、本校實施導師制之有關辦法

定有:

中國文化大學導師 制度要點

、中國文化大學導師制導師工作實施要、中國文化大學導師制實施辦法

及工作方法。 上述有關辦法中詳列有導師聘任資格、聘任方式、責任、 聘任資格、方式:

三曾任班導師且對導師業務熱心,確實執行導師時間出 口在該系組全學年任教並具有專任講師以上資格者

,由各系組主任就本系組專任教授、副教授、講師導師會議及按時繳交學生操行資料者。 之。並報請教育部核備。

八三位,兼任三七位。) 本校現有五三系組,二二〇班,二二〇位導師 ,專任

導師責任:

條明文規定,歸納如下: 在本校「導師制工作實施要項」中, 對導師之責任有十二

一實施思想教育,培養愛國觀念 0

巨實施課業輔導,培養智育發展。 口實施生活輔導,促進人格,身體的健康

· 六輔導學生就業、深造之機會。 **田考核學生操行,作爲日後參考。** 四激發愛校建校精神,共同維護校譽。

導師工作方法:

在本校導師制度實施辦法與要項中明 定

口評閱學生自傳與綜合紀錄卡,基於各該生之各別狀況與 助各該系導師辦理有關事項。

、地點、人數及學生綜合意見反映

版四第

一系主任導師職司各該系導師工作之實施, 各系助教應協

> 四舉行座談。(原則上導師與全年級學年每月舉行座談一 **田實施家庭訪問。** (先對特殊學生並住台北地區者,實施 三舉行各別談話。 (每年級學生原則上得分爲三組 每週與其一組學生各別談話一次,以實施各別輔導。 家庭訪問,對遠道者,以通信方式與家長連繫,以期學 次,以謀共同問題之解決以求各該系科之進步。) 體察,予以各別之矯正及作適切之指導 心。導

育、智育、體育與群育之發展。 校與學生家庭間密切合作。) 行參觀等有益團體之活動,以增進團結與情感。俾謀德

出導師辦公地址,使用各系科辦公室,並將接見學生時間 與地址列表公佈,以使全體學生知悉

貳、經費預算

預算二二〇萬元。 由伍佰元調整爲壹仟元,二二〇位導師,會計室核列全學年 本(七十)學年度導師費,遵創辦人指示每月每位導師 費

叁、導師業務 一、承辦單位

主辦全校導師會議等事宜。 送、彙辦各種有關資料,使輔導工作便於協調聯繫, 訓導處課外活動組員負責承辦導師業務, 包括印 製 並發

|一導師手册,內容包括有: 於學期開始時送達各導師下列有關資料 導師業務有關資料

3.中國文化大學導師制實施辦法。 2中國文化大學導師制度要點 1部頒「中等以上學校導師制實施辦法」 0

5.國民禮儀範例推行辦法。

8.部頒「僑生回國就學及輔導實施辦法 7.部頒「生活教育實施方案」。 6.部頒「青年訓練大綱」。

12.11.10. 學生生活須知。 評定學生操行成績實施要點

9. 中國文化大學導師輔導計劃

學生獎懲規則。

14.學生社團活動指導實施綱要13.學生請假規則。

15.導師輔導學生的方法。

三導師制度推行績效表 口學生輔導手册。 並於學年度終了自動繳回課外活動組保管。本册供導師輔導學生用,可隨時記載學生之日常生活

日前送課外活動組彙集呈閱。本表載明導師與學生最易 本表每月由各班導師填寫,經系主任簽名後,於每月五 連絡處,所列席班會決議事項要點,與學生個別談話時 。本月重要活動 常遭遇的難題,以便讓導師瞭解輔導方向。同時提供可協

27. 份,六九下學期7.班8份。 學生特殊優劣記載等。 (六九學年度上學期繳至課外組彙集呈閱者

> 計 有14. 班

(六九學年上學期繳回30班69份,六九下學期61班8份)班導師簽章後,班代表於會後二日內塡交課外活動組。本表記載各班班會情形、時間、地點、出缺席人數,經 班級會議記錄

田班會意見彙覆表: 簽呈系主任循學術組織系統覆幷會知訓導處。 關處(組)循行政組織系統彙覆。屬系務者,由系助教、溝通用。班會意見屬於教育行政者,由承辦人簽會有 本表作用在於學生與學校間下情上達,上情下達,反映

己,置至果毕永泰是正是ASB是正是, 是至太小,燈光不部為不滿上課點名制,教室隔音,閱覽室太小,燈光不忽件提出本表,課外組全部予以彙辦答覆,意見反應大(六九學年上學期計有7班11件提出,六九下學期16班 足,電算課排隊操作電腦費時甚多等問題。)

六 學期操行評分表 分,並記載事實或理由,繳至課外活動組彙集交生活輔各班導師於期末前對該班學生得加減其操行成績一至四

導組辦理。

三、導師會議 鑒於導師會召開不易,不可諱言有部份導師功能似未能完議,討論各項提案與自由交談。 六九學年度起, 愈訓導長於六十七學年度下學期開始每學期召開一次全校性導師會 議,討論各項提案與自由交談。六九學年度起,兪訓導於六十七學年度下學期開始每學期召開一次全校性導師 學生發展性服務模式」,此模式強調下列四個概念: 的並不多,更有少數老師認為自己一人輔導同學過於辛苦全發揮,每學期各班級送回之績效表格、意見或會議記錄 一成長的概念:強調個人如何在學校環境中成長 ,而又不能達到預期效果。是以藉全校導師會議中介紹 0

於會議講解中首次使用投射機,並投射介紹導師與各單的策劃和評鑑等之專業能力,以促進個體及群體發展。四一種專業的方法:包括擬定目標、設計評估、行爲改進四十種專業的方法:包括擬定目標、設計評估、行爲改進學在認知、情緒、和心理上能達成自教導向的目標。 口組織的概念:需要整合心理輔導、學生活動、財務補助 、健康服務、生活起居上的輔導。

會中首先邀請行政單位就所屬業務範圍內,提出學生較並刋登導報宣傳,期盼導師的積極參與。 枯燥與呆板,是以改變會議進行的方式,於會前發出給導 師公開信函,附加如何有效實施目前大專院校導師制度 位協調支援關係圖,增強視聽效果,反應頗佳。 本學期十月廿八日導師會議,主辦單位鑒於以往會議的

備有專業知識與理論才能相得益彰。邀請僑外組主任游麗紹,強調輔導不是光靠熱心、愛心與耐心就夠了,必須具 助導師輔導學生的事項等書面資料。其次有一輔導專題介 嘉博士主講「聆聽與傾訴」。並由兒福系同學在舞台上穿